

В рамках реализации Программы локализации в течение первого полугодия по 1056 проектам произведено локализованной продукции на 5,3 триллиона сумов с ростом на 36,1 процента по сравнению с аналогичным периодом 2012 года. Расчетный эффект импортозамещения увеличился на 19,4 процента и составил свыше 2,5 миллиарда долларов.

ЦИФРА. ФАКТ

Универсальный механизм обеспечения эффективных социально-трудовых отношений

■ В Ташкенте состоялась международная научно-практическая конференция "Социальное партнерство как фактор обеспечения устойчивых социально-трудовых отношений: опыт Узбекистана и перспективы дальнейшего развития".

Организаторами международного форума выступили Совет Федерации профсоюзов Узбекистана совместно с Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, Министерством труда и социальной защиты населения, Торгово-промышленной палатой, Национальной ассоциацией ННО и Программой развития ООН в Узбекистане. В его работе приняли участие депутаты и сенаторы Олий Мажлиса, представители министерств, ведомств, международных организаций, аккредитованных в Ташкенте, негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества нашей страны, а также независимые отечественные и зарубежные эксперты.

Узбекистан с первых дней независимости поэтапно реализует национальную стратегию демократических реформ, направленных на воплощение принципа "От сильного государства - к сильному гражданскому обществу". Особое значение здесь приобретает усиление механизмов взаимодействия ННО с государственными структурами в осуществлении программ социально-экономического развития, решении гуманитарных проблем, защите прав, свобод и интересов различных слоев населения. Как отмечалось в ходе форума, социальное партнерство в условиях рыночной экономики выступает важным фактором обеспечения баланса отношений между государством, работодателями и трудящимися. Этот эффективный механизм позволяет решать такие актуальные социально-экономические вопросы, как обеспечение занятости населения, трудовых прав работников и охраны труда, усиление адресной социальной защиты и другие, что в целом способствует росту и стабильности экономики, а главное - повышению уровня жизни человека.

В ходе проводимых широкомасштабных демократических преобразований в республике создано правовое поле, в котором приоритетом являются права, свободы и законные интересы человека, в том числе социально-экономические и трудовые. Принципы деятельности общественных организаций закреплены конституционно, что создало благоприятный климат для развития разветвленной сети ННО, отражающих интересы самых разных слоев населения. Принят Трудовой кодекс Республики Узбекистан, законы "О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций", "Об общественных фондах", "О профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности". Более 200 законодательных актов отражают вопросы усиления роли и значения институтов гражданского общества в решении социально-экономических вопросов. Узбекистан ратифицировал 13 конвенций Международной организации труда (МОТ), в том числе "О применении принципов прав на объединение в профессиональные союзы и ведение коллективных переговоров", "О содействии коллективным переговорам". А в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Главой нашего государства, обоснованы разработка и принятие единого законодательного акта, регулирующего вопросы в данной сфере, - закона "О социальном партнерстве".

Подчеркивалось, что в стране созданы необходимые условия для эффективного применения принципов социального партнерства в сфере труда. Так, право на объединение в профсоюзы и ведение коллективных переговоров есть у работников практически всех сфер деятельности. В годы независимости расширена экономическая самостоятельность хозяйствующих субъектов, что обеспечило полную свободу коллективных переговоров на локальном уровне. Прозрачности и открытости деятельности работодателей способствует процедура общественной экспертизы проектов коллективных договоров в соответствии с законодательством.

Также отмечалось, что сформированные правовые основы социального партнерства в сфере трудовых отношений реализуются на общенациональном, отраслевом, территориальном и локальном уровнях. На общенациональном уровне между Кабинетом Министров Узбекистана, Советом Федерации профсоюзов и Торгово-промышленной палатой страны подписано Генеральное соглашение по социально-экономическим вопросам на 2011-2013 годы. В нем особым пунктом регулируются вопросы развития социального диалога и партнерства как способов цивилизованного разрешения вопросов в этой сфере. Генеральное соглашение стало основой для совершенствования содержания 86 отраслевых, 14 территориальных соглашений и 93805 коллективных договоров, заключенных на предприятиях, в организациях и учреждениях, где трудятся члены профсоюзного движения. Благодаря этому растет число юридических лиц, которые охвачены коллективно-договорными отношениями. На сегодняшний день этот показатель составляет 95,8 процента.

Международная конференция

Интервью Президента Ислама Каримова "Узбекскому народу нужен мир и спокойствие" - в центре внимания мировой общественности

Стремительные изменения в международной обстановке, усиление межгосударственных противоречий, дальнейшая эскалация напряженности, возникновение новых очагов конфликтов в различных уголках планеты - эти острые вопросы сегодня вызывают большую озабоченность и беспокойство международного сообщества.

Наглядным свидетельством этого является продолжающаяся более тридцати лет кровопролитная война в соседнем Афганистане. Сегодня, по прошествии столь длительного периода времени, многие международные политики оценивают нынешнюю обстановку в Афганистане как чрезвычайно тяжелую и взрывоопасную.

Ситуация в Афганистане остается главной угрозой миру и стабильности нашей страны, всего Центральноазиатского региона.

Можно много говорить о том, что вопросы решения этого конфликта, обеспечения мирной и спокойной жизни на многострадальной афганской земле продолжают оставаться в центре внимания Узбекистана и соседних государств, а также крупных мировых держав, сколько было пролито крови в этом регионе за более чем тридцатилетний период войны, сколько миллионов беженцев вынуждены жить в других странах, сколько тысяч людей пропали без вести и какие огромные ресурсы и усилия были потрачены.

Ни для кого не секрет, какую большую угрозу и опасность представляла пламя войны в Афганистане для сопредельных государств и нашей страны.

Именно поэтому, как всем нам хорошо известно, Узбекистан с первых же дней независимости,

следуя древней народной мудрости "Спокоен сосед - спокоен и ты", предпринимает последовательные меры по мирному решению афганской проблемы, постоянно находящейся в центре его внимания. Руководитель нашей страны с трибуны различных авторитетных международных форумов неустанно обращает внимание мирового сообщества на необходимость урегулирования конфликта в Афганистане.

Двадцать лет тому назад, в 1993 году на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Президент Узбекистана Ислам Каримов призвал к решению проблемы Афганистана при содействии мирового сообщества.

В 1995 году на 50-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Президент Узбекистана выступил с инициативой введения международного эмбарго на поставки оружия в Афганистан и предложил модель создания коалиционного правительства в этой стране, подчеркнув необходимость недопущения вмешательства внешних сил во внутренние дела Афганистана.

Все мы знаем о том, что для решения афганской проблемы в 1997 году глава нашего государства выступил с инициативой создания Контактной группы "6+2" и в 1999 году была проведена Ташкентская встреча этой группы.

В 2001 году Президент Узбекистана в своем обращении к Генеральному секретарю ООН предложил включить вопрос о демилитаризации Афганистана в повестку дня заседания Совета Безопасности ООН.

На саммите НАТО/СЕАП в Бухаресте в 2008 году Президент Ислам Каримов выступил с инициативой создания под эгидой ООН Контактной группы "6+3".

Этот список можно еще долго продолжать. В числе подобных значимых документов можно отметить разработанную по непосредственной инициативе руководителя нашего государства Концепцию внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан и принятый на ее основе соответствующий Закон Республики Узбекистан, которые играют важную роль в сохранении и укреплении мира и стабильности в регионе.

Президент нашей страны в своем интервью представителям средств массовой информации по случаю Дня памяти и почестей 9 мая 2013 года, еще раз обратив внимание на складывающуюся ситуацию в Афганистане, подчеркнул, насколько серьезной является данная проблема и какие практические меры и усилия необходимы для ее решения.

Интервью главы нашего государства "Узбекскому народу нужен мир и спокойствие", изданное на узбекском и английском языках, вызвало огромный интерес и находит широкий отклик не только в нашей стране, но и в мировом сообществе. Как подчеркнул глава нашего государства, в условиях чрезвычайно сложной и тревожной ситуации в Афганистане вывод с территории этой страны к концу 2014 года подразделений АЙСЭФ - Международных сил по содействию безопасности Афганистана, состоящих в основном из вооруженных сил США и государств Европы, может привести к эскалации борьбы между противоборствующими силами, усилению угрозы терроризма, торговли оружием, наркотрафика, обострению межрелигиозных и международных конфликтов и возобновлению гражданской войны.

Достойное место на внешнем рынке

ИП ООО "Daewoo Textile Bukhara", созданное в 2008 году, специализируется на производстве высококачественной пряжи, отдавая всем международным стандартам

Производственная мощность предприятия составляет 16 тысяч тонн продукции в год. Здесь установлено оборудование мировых лидеров текстильного машиностроения. Работают 764 человека, основная часть которых - местная молодежь и выпускники колледжей. Для них созданы все условия: организовано горячее питание, выделен транспорт для доставки на работу и домой. Благодаря слаженной работе трудового коллектива предприятие за короткий срок сумело занять достойное

место и на внешнем рынке - странах Европы и Азии, куда экспортируется продукция. Качество пряжи контролирует специализированная лаборатория, оснащенная современным оборудованием.

Предприятие с каждым годом наращивает объем производства. В прошлом году этот показатель составил 12896 тонн, а нынче он будет еще выше.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Фото Камола Тураева.
Бухарская область.



Широкая линейка товаров многоотраслевого предприятия
Гарантия прочности от "Чиракчи-кварц" → стр. 2
Односельчане Барно следят за ее творчеством
Школьный лагерь мало чем отличается от загородного
Эффективность разработок молодых ученых подтверждает практика → стр. 3
Музыканты со всех уголков планеты готовятся к фестивалю
Работы узбекских детей в Китае
Творческая молодежь представляет свое искусство → стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Радиаторы для спецтехники

■ Свыше 120 видов радиаторов для сельскохозяйственной, горнотранспортной, горношахтной техники и пассажирских автобусов поставяет предприятиям машиностроительной отрасли и крупным транспортным компаниям совместное узбекско-российское предприятие "Автотракторрадиатор", расположенное в Карши.

В период с января по июнь нынешнего года работниками этого СП, входящего в систему ассоциации "Узгромашсервис", изготовлено 1148 штук радиаторов для тракторов, автомобилей и спецтехники, производимых как в Узбекистане, так и за рубежом. Это почти в два раза больше, чем за весь прошлый год.

Использование высококачественного сырья и предоставление клиентам двухлетней гарантии качества на все виды продукции повышает конкурентоспособность каршинских радиаторов по сравнению с аналогичными

комплектуемыми импортного производства.

Батыр Темиров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкардарьинская область.

На ярмарках - школьные товары

■ В областном и районных центрах Наманганской области начали работать ярмарки, где для школьников и студенческой молодежи реализуется все необходимое для учебы.

Местные хокимияты при выборе места размещения ярмарок прежде всего учли обеспечение удобства в транспортном сообщении. В Намангане одна из школьных ярмарок разместилась в торговом комплексе "Сардоба", куда ведут автобусы не только из махаллей города, но и из Мингбулакского, Наманганского, Туракурганского районов.

В настоящее время в области действуют 13 ярмарок, ежедневно сюда приходят мамы и папы, будущие школь-

ники, учащиеся колледжей, студенты, которые отмечают большой ассортимент и добротное качество товаров.

По словам организаторов ярмарок, общая сумма товаров, выставленных на реализацию до начала учебного года составит около 30 млрд сумов.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Из трикотажа, атласа, шелка

■ В Год благополучия и процветания в городе Чирчике ведется большая работа по строительству производственных объектов, развитию сфер обслуживания, малого бизнеса, семейного предпринимательства, расширению надомничества.

Не так давно здесь начало функционировать еще одно текстильное предприятие - ООО "KAPITAL KZ". Заново отстроенное на базе старого здания детского сада, оно уже имеет три цеха, специализирующихся на пошиве трикотажных изделий.

Общество с ограниченной ответственностью обеспечило работой 130 человек. Продукция предприятия рассчитана как на внутренний рынок, так и на экспорт. Здесь изготавливают одежду из трикотажа, атласа, шелка. В настоящее время в цехах налаживается раскрой и пошив школьной формы.

В планах у руководства ООО "KAPITAL KZ" увеличение объемов и расширение ассортимента выпускаемой продукции, а значит - организация рабочих мест.

Диляра Иминахунова.
Ташкентская область.

Посвящено празднику

■ В Сырдарьинской области по инициативе ННО "Форум социального ответственного граждан Узбекистана" организовано посвященное 22-й годовщине независимости нашей страны мероприятие под девизом "Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!".

Участники, ознакомившись с деятельностью субъектов семейного предпринимательства, организованных при содействии форума в Гулистанском районе, обменялись мнениями по вопросам внедрения современных технологий на селе. В Сырдарьинской области в проекте "Семейное предпринимательство - залог развития общества", осуществляемом ННО "Форум социального ответственных граждан Узбекистана", Центральным банком Республики Узбекистан, благотворительным общественным фондом "Махалла", Федерацией профессиональных союзов Узбекистана, участвуют более 80 субъектов предпринимательства.

А. Мустафакулов.
Корр. УзА

